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(1) ボーア原子モデルで、n = 1 および n = 2 のときの電子の速度 v [m s-1]を、それぞれ有効数字３桁で

求めよ。 

(2) 量子数 n における軌道のエネルギー E の関係を示す次式の、定数 A の値を有効数

字３桁で求めよ。なお、エネルギー E の単位は eV であり、1 eV = 1.602×10-19 J を

用いてよい。 

(3) ライマン系列で、 n = 2（励起状態）から n = 1（基底状態）への発光の波長  [m]を、有効数字３桁

で求めよ。 

                                        

 

【解答例】 

 

(1) 電子の速度 v は、
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となります。これに、上記の各値を代入すると、 
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● n = 2 のとき  
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 より、E の単位は [kg m2 s-2] = [J] となる。 

よって、
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【参考】
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= −  の式は、分光学ではよく知られており、現在も汎用される式です。 
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(3) 発光のエネルギー E は、
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【スライド 2】左下の図中にもありますが、波長 122 nm に相当します。 


